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Három ezret elvittek. 
Kolozsvár, 1904. febr. 7. 

Oly röviden, oly semmitmondólag, 
szárazon ad hirt a hivatalos lap arról, hogy 
háromezer családapát, háromezer kenyér- 
keresőt, háromezer póttartalékost elvittek 
katona sorba. 

Megdőöbbenünk, megilletődünk e hor- 
ribilis számra. Nem azért, hogy velük pótolta 
ki a katonai létszámot a scropulózus reiehs- 
kriegsminister. Nem, hanem azért, mert há- 
romezer családban kétségbeesetten tördelik 
kezeiket, keserves könyhullatások között 
nagyok és kicsinyek, a kiknek ez a három- 
ezer ember két erős karja keresi a minden- 

napit, azért, mert háromezer család közül 
legalább kétezret a legnagyobb nyomornak 
tett ki a reichskriegsminister, nem mintha 
feltétlenül égető szüksége lett volna a csa- 
ládfentartó katonakötelesekre, de mert igy 
parancsolja ezt a reglama, igy kell lennie, 
hogy 9-nek 10 helyett nem szabad execi- 
cirozni, mivel hogy hát a taktusból egy hang 
hiányzana. 

Bizony-bizony ha nem lenne annyira 
elszomoritóan komoly ennek a háromezer 
embernek a katona sorba állitása, kedvünk 
volna a nemes hadsereg nevetséges forma- 
litásait kigunyolni. De igy lelkünk mélyén 
megrendülve kérdezzük, hogy hát lehetsé- 
ges-e, jól van-e ez igy, szabad-e üres for- 
maságok betartásáért, — mert hiszen hála 
istennek semmi külveszély nem fenyeget 
most bennünket - háromezer embert be- 
dugni a kaszárnyákba azzal a tudattal, hogy 
gyámoltalan, tehetetlen öőreg szülöket, fele- 
séget, egy, kettő, három, öt, sőt több kis 
apróságot hagyott otthon a tél hidegétől 
védetlenül, nehány forintocskával, mely ha elfogy, beköszönt náluk a nyomor. 

Ki merészli azt állitani, igaz meggyő- ződéssel, lelki tisztasággal azt mondani, hogy ez jól van igy. Hiszen anélkül is, hogy gyöngitenék létfentartási erejét a magyar- nak, a szegénység ri ki ennek az országnak a hajdan fényes biboru köntöséből, mely megfakult, folt hátán folttal, csak ezifra nyomoruságot mutat már. Ne nyuljunk hát erős kezekkel a szegénységünkhöz, a nyo- moruságunkhoz, mert szét porlik, megsem- misül s ezer esztendős fundamentumában megrendülve a hon, rajt' a magyarságnak az éhhalállal kell szembe néznie. 
Hagyjuk hát a formalitásokat, mikor 

a szükség oly nagy, ne fokozzuk a nyomort, de háritsuk el azt. 

Eressze haza a reichakriegsminister a 
családfentartókat, szábadságra az elvitt 
háromezret. 

(Ciois.) 

Nagy mozgalom a polgárság 
körében. 

Kolozsvár, febr. 8. 
Nagy mozgalom hirét vesszük a polgár- 

ság köréből, mely a mai városi viszonyok tart- 
hatatlansága ellen irányul. A polgarságnak te- 
kintélyes számu küldöttsége kereste fel e 
czélból a támogatásra, lapunk szerkesztőjét, 
ki igéretet is tett, hogy a ,Kolozsvári Hirlap", 
mely programmjában már czélul tüzte ki 
maga ele, hogy első sorban a városi ügyeket 
fogja figyelemmel kisérni s mindenütt, a hol 
csak visszaélést tapasztalna, vagy sérelmes 
dolgot a polgárságra névze, mert befolyás 
nélküli, mindenkitől független, szabad lapja 
Kolozsvárnak, szókimondó, az „igazság jegyé- 
ben munkálkodó sajtóorganuma kiván és óhajt 
lepni a polgársagnak, bátran sikra fog szállni s meg fogja védeni a jogos érdekeket. 

A polgárság mozgalma különben egv 
népgyülésben akar kifejezést nyerni. A moz- galom a czélból indult meg, hogy egy nagy- 
arányu népgyülést hivjon össze, a melyen a polgárság az általa választott városi képvi- 
selőktől s összeségében a communitástól fel- 
világositást kérjen arra nézve, hogy mi van, 
mi történik a belügyminiszter által többször 
sürgetett városi képviselők száma szaporitásá- 
val, minő reformokkal akarnak a város gaz- dasági helyzetén javitani és meggátolni a 
pótadónak évenkénti rohamos emelkedését, 
egyben kivánni fogja a népgyülés, hogy az 
önállóvámterület elejtett kérdesében Kolozs- 
vár, miont az erdélyrészek központja, fővárosa 
a nyomasztó gazdasági viszonyokra való te- 
kintettel, lépjen akczióba, irjon fel a képvi- 
selőházhoz és erre hivja fel a társtörvényható- 
ságokat is. 

Mi a magunk részéről nem csak, hogy 
helyeseljük a mozgalmat. de örömünkre szol- 
gál, hogy végre valahára megmozdult a pol- 
gárság, hogy öntudatra ébredt, hogy végre 
fogtalkozni kiván és óhajt nem csak az or- 
szágot magát, de városát és első sorbad az 
önmagát főleg érdeklő ügyekkel is 

Lapunk készséggei áll szolgálatára a 
polgárság dicséretes mozgalmának, a melynek 
czeljában benne látjuk azt az igen helyes 
törekvést is, hogy a jövőben nem csak hat 
évenként, de a mikor a szükség ugy kivánja 
gyakorta összejöjjön a polgárság képviselete 

hogy azok utmutatását kö- a választóikkal. 
vesse, a közjóórt nem pedig kicsinyes ma- 
gán érdekekért teljesitsék szép htvatásukat. 

A mozgalom fejleményeiről lehetőségig 
naponta fogjuk értesiteni lapunk olvasóit, kik 
ugy hisszük, édes mindnyájan örömmel fog- 
ják venni a mozgalom megindulásának hirét, 
s anuak idejében impozánsá f. gják tenni a 
kőzért, a köznek javára összehivó népgyülést. 

mar 

Titokzatos gyermek kitevés 
Kolozsvárt. 

Kolozsvár, 1904. febr 7. 
Egy feljelentés kapcsán titokzatos bün- 

ügyben nyomoznak most a detektivek. 
Történt ugyanis, hogy az 1903. év ta- 

vaszán egy délután a vasuti pályaudvartól 
bérkocsin egy az intelligens osztályhoz tartozó 
uri ember a györgyfalvi utczában lakó J nevü 
keritőnőhöz hajtatott, hol hosszas bevezetés 
után előadta, hogy gondjaira akar bizni egy 
kis gyermeket, tekintélyes tartási dij biztosi- 
tása mellett. 

A lélekkufár örömest egyezett bele, hogy 
a gyermeknek gondját fogja viselni, mire a 
fiatalember a kocsiból behozott egy finom 
pólyába burkolt alig egy-két hónapos kis gye- 
reket s atadta az asszonynak, azt mondván, 
hogy a gyermek vidékről lett behozva, s bü. 
nös szerelem záloga, azért kell idegenbe el- 
helyezni. 

Akkoriba a rendőrségnek is tudomására 
jutott ez az eset s annyit sikerült megtudnma, 
hogy a gyermek kolozsvári és nem vidéki és 
csak azért lett kivive a rejtélyes fiatalember 
által előzőleg a vasuthoz, hogy a bérkocsis, 
a kivel az asszonyhoz ment, ugy gondolja, 
hogy vidékről jött. 

Most a közelmultban egy névtelen fi- 
gyelmeztető levél érkezett a rendőrséghez, 
melyben fel hivja annak irója a endőrség 
figyelmét arra, hogy a kérdéses gyermek már 
nincs áz asszonynál. Kutassák hová lett. Bi- 
zonyára angyalt csináltak szegényből. 

Nem ártana széles kőrü nyomozatot be- 
vezetni ebben a rejtélyes gyermek kitevési 
ügyben, a bünös anya kipuhatolására és a 
gyermek eltünése körülményeire. 

Valóban kiváncsiak vagyunk, hogy mi- 
lyen eredménynyel fog végződni a megindult 
nyomozat. 

Őrült a Széchenyi-téren. 
Kolozsvár, febr. 7. 

Tegnap délután szomoru látványnak 
voltak tanui a Széchenyi-téren járó-kelők. 
Egy szerencsétlen asszony futkosott fel s alá 
s jajveszékelve, haját tépve, hangosan kiál- 
tozott. Beleakadt mindenkibe, a ki utjába ke- 
rült s verekedni kezdett velük. 

A rendőrürszem nagynehezen elfogta a 
szegény nőt, kinek összefüggéstelen beszéde, 
zavaros tekintete egy őrült benyomását kel- 
tette s bevitte a központi rendőrségre, hovaá 
a mentők kihivatván. azok konstatálták, hogy 
elméje csakugyan meg vau zavarodva. 

A szerentsétlent Major Sándornénak 
hivják és a Csipke utcza 23. szám alatt lakik. 
A házbeliek bemondása szerint már régebben 
észleihető volt rajta az elmezavarodás tünetei, 
de egészen a tegnapig csendesen viselkedett. 

Mint mondják a nagy szegénység. a 
léttel való küzdefem vette el az eszét a va- lamikor jobb napokat látott Majornénak. 
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A mikor beszállitották a mentők az 

elmekórodába teljesen kitört rajta az őrültség,. 
ugy, hogy külön czellába kellett elhelyezni. 

Isteni gondviselés, hogy nem az utczán tör- 

tént, mert kitudja minő szerencsétlenségeknek 

lehetett volna az okozója. 
Lakását, melyben alig találtak valamit, 

a rendőrség zár alá helyezte. 

ÉJJELI POSTA. 
Express tudósitás. 

Földrengés Erdélybon- Kézdivásárhelyen 
ma reggel hajnalban itt heves földrengés volt. 
Az emberek megijedtek és rémülten szaladtak 
ki házainból. Szerencsétlenség nem történt. 

A postás gyilkossának öngyilkossági 
kisérlete. Csontos, Boda levélhordó gyilkosa- 
kit csak a napokban sikerült kézrekeriteni a 
rendőrségnek a börtönben az éjjel szövet- 
anyagból kötelet font és ágyvasára felkötötte 
magát. Azonban észrevették és megakadályoz- 
ták. - Hagyják, hogy meghaljak ! Ugy ias fel- 
akasztanak majd! kiáltotta kétségbeesve. 
Gondosabban őrzik ezutánra. 

Loégott város. Duarde városban tegnap 
nagy tüz ütött ki, mely az egész várost tel- 
jesen lehamvasztotta. 

Vérengző rab a szegedi Osillagbör- 
tönben. Szegedről jelentik : A Csillag-börtönben 
Pecsi Károly 23 évos, másfélévi börtönre 
itélt rab a reggeli séta alkalmával egyik rab- 
társát, Gyula Józsefet, egy rozsdás budlibics- 
kával nyakszirten szurta. A sulyosan megse- 
besitett rab nyomban összeesett s az őrök a 
rabkórházba szállitották, A vizsgálat megál- 
lapitotta, hogy a gyilkosság kisérlete bosszu 
műve. 

Nagy sikkasztás egy diákeogyesület- 
ben. Bécsből jelentik: A beteg diákok segé- 
lyezésére alakult egyesületben, mely 1862 óta 
áll fenn s a melynek a főiskolai tanárok majd- 
nem kivétel nélkül tagjai, nagy sikkasztás 
történt. Az egyesület pénztárábán 30–40 000 
korona helyett csak 700 koronát találtak. 
Kiderült, hogy az egyesület titkára 30.000 
koronát lopott el az egyesület pénztárából. 
A titkárt letartóztatta a bécsi rendőrség. 

Gyilkos rendőr. Vadkert községben 
a rendőrök egy veszett kutya üldözése köz- 
ben tegnap két embert agyonlőttek. A veszett 
kutya ugyanis neki rontott az ép iskolából 
kijövő gyermekeknek, kik közül többeket meg- 
mart. Mire a községi rendőrök puskával ül 
dözőbe vették. A sok lövés közül kettő Torma 
Jánost és 14 éves fiát, amikor az utczára 
léptek oly szerencsétlenül találta, hogy azon- 
nal szörnyet haltak. 

Megszökött katonarab. Pénteken reg- 
gel 6 órakor a pozsonyi várkaszárnya hely- 
őrségi börtönéből egy Csizmár nevü harmad- 
éves baka, akinek már csak 20 napja volt 
hátra, a reggeli leveskiosztásnál megszökött. 
A szökevény katona, a kin csak alsó ruha 
volt, jó sokáig ügyesen kikerülte az őrök fi 
gyelmét. 

A polgármester előszobájában. 
Agziszu ! 

Szerkesztő Ur! 
Rég nem volt szerencsénk! Óriási skan- 

dalum történt velem. Legutóbbi sifonérba való 
utazásom mikor véget ért, amint kilépek bele- 
ütköztem közbiztonságunk főőrébe a főkapi- 

tányba. Nyakon ragadt. Kassza-tolvajnak né- 

zett a kis öreg. Csak nehezen tudtam iga- 
zolni az albimet egy „Kolozsvári Hirlap"-ba 
megjelent „Polgármester előszobájával." Azóta 
nem volt kedvem ujra utazni, de meg mint 
láttam, volt szenzáczió elég. Most azonban itt 
vagyok. A tegnap fennjártam. Adom, a mit 
hallottam a sifonerből, ez érdekelni fogja önö- 
ket, mert maguk felett tárgyaltak a tanács- 
ban: 

Polgármester: Uraim! A ,Kolozsvári 
Hirlap" nem nekünk való ujság. Nem jól van 
szerkesztve. Nagyon sok igazat mond, s tud- 
valevő, hogy az ostort csak falon függve sze- 
retjük látni. 

Salamon: Nem is ostor az kérem, muszka 
kancsuka, melynek ólmos vége igen fáj- 
dalmas. 

Fekete-Nagy Béla: Valamit kellene 
tenni, hogy gyöngitsük az erejét. Hivjuk fel 
Gombost. 

Gombos : (beugrik az ajtón.) Itt vagyok 
kérem alásan Le vagyok törve, a drága „Uj- 
ság"-om, drága rikkancsai oda pártoltak a 
kelendő „Kolozsvári Hirlap -hoz. Én a város 
szállitója, én a képviselő, én a kamarai ta- 
pácsos, Kossuthnak, Feri barátja, pártjegyzője, 
könyörgök szépen adjátok vissza a rikkan- 
csaimat. 

Dr. Hadady: Szabályellenes ugyan, de 
mert a „mi" lapunkról van szó, érdekeink vé- 
delméről, én visszaszivom magához a rikkan- 
csokat. 

Gombos: Ezer hála, köszönet. Tisztelet- 
példányt küldök a tanács összes tagjainak 
drága „Ujság"-omból, ugy is marad elég meg 
az 1000 darabból, mit nyomatok a népnek, 
de nem kell a népnek. 

Ekrlinger : De térjüink a ,„Kolozsvári 
Hirlap"-ra. Bojkotáljuk. Nyilvánosan ne ol- 
vassuk, csak titokban. 

Eszterházy: Édes eszem inditványához 
csatlakozom azzal a hozzáadással, hogy mi 
adjuok ki egy lapot saját jól sikerült arcz- 
képünkkel öndicséretünkre. 

Lakatos: Ajánlom szerkesztőjének közös 
barátunkat dr. Schwarcz Miksát, kinek Gom- 
bos is nagy tisztelője. 

Gombos : Apellálok, kézzel-lábbal tilta- 
kozom még egy uj lap terve ellen, de a szer- 
kesztője ellen is. Itt az „Ujság" megmenti 
ezt a Tanácsot. 

Feilitzsch : (belép.) Szervusztok jó fiuk. 
Mi hir ? 

Polgármester : Mit szólsz a „Kolozsvári 
Hirlap"-hoz? 

Feilitzsch : Hogy merészkedett megszü- 
letni ez a lap, mely nem akarja féltett man- 
dátumomat megmenteni a jővőre is. Inditsunk 
mi egy uj lapot „Husos fazék" czimmel. 

Gombos: Teremtő ég, ujra ég a fejem 
egy uj lapnak hallatára. 

Polgármester: Ne ijedjen meg Gombos. 
Abban állapodunk meg, hogy az ,„Ujság"-ot 
ingyen, de nyilvánosan a kávéházakban olvas- 
suk, a „Kolozsvári Hirlap"-ot pedig megvesz- 
szük és titokba silabizáljuk. 

(Általános éljenzés. Czviki puszi és társai.) 
Asziszu ! (Caloin). 

HELYI HIREK. 
— A nyomor segitségért kiált! La- 

punk által városunk nyomorgó szegényei szá- 
mára meginditott gyüjtésünk tegnap szép 
eredménynyel zárult. Ujabban adakoztak : 
Fogel Ferencz 50 fill., Pferschy Ferencz 30 

: a., Könezey Imre 2 kor., Muich Gy. 40 fill., 
X. 20 fill., Incze K. 40 fill., Gebauer Károly 
temetkezési int. tul. 5 kor., Vermes Lipót 
40 fill., ősszesen 9 kor. 20 fill. Az eddigi 
gyüjtésünk 17 kor. Főösszeg 26 kor. 20 filll. 
Felkérjük olvasóinkat, hogy adakozzanak te- 
vább a nemes emberbaráti czélra. 

- A mimiszterelnök Holozsvárt. A 
tegnap reggel Tisza István grót Kolozsváron 
utazott keresztül Beszterczére menve, anyósa 
látogatására. Este visszatért és az éjjel 11 óra 
10 perczkor induló gyorsvonattal Budapestre 
utazott. 

—- A kasszarablók nyomában. A ma- 
gyar utczai hitelszövetkezet kasszarablói nyo- 
mában van a rendőrség. A tetteseket már a 
iegközelebbi napokban letartóztatják. 

- öngyilkos kereskedősegéd. Seges- 
vári és tsa czég annak kijelentésére kért fel, 
hogy Bernyik János az öngyilkossá lett ke- 
reskedő nem nála volt alkalmazva. Mint utó- 
lag értesülünk, nevezett Adi Lászlónál volt és 
még nem mint segéd, csak tanuló. 

—- A malom-utozai öngyilkosság. Csibi 
Mari rejtélyes halála ügyében szerkesztősé- 
günk tegnap tovább folytatta a kutatást, czé- 
lul téztük ki magunknak ngyanis, hogy a 
szerencsétlen véget ért leány halála okát bár- 
mily füradságos utánjárásunkba is kerül. ki fog- 
juk deriteni. A beszerzett ujabb adtokat a 
vizsgálat bevezetéséig azonban nem hozzuk 
nyilvánosságra. mert ezzel esetleg megakadá- 
lyoznók a vizsgálat sikeres eredményét. 

— Belktató ünnopély. Tegnap 11 óra- 
kor volt az unitáribs kollegium disztermében 
Gál Jenő táblai tanácselnök, iskolai felügyelő 
gondnokká történt beiktatása. Az ünnepség az 
unitárius főiskola tágas, nagy termébe tör- 
tént meg. 

Protostáns vallásos-oesték. A pro- 
testáns estéket vasárnap (ma) d. u. 5 órakor 
a következő tágysorral tartják meg: Az, ev. 
ref. theologiai fakultás disztermében. Ének. 
Felolvasását folytatja Kenessegy Béla, theol. 
fak. igazg. tanára. Ének. A magyar-u. ref. 
népiskolában. Ének. Felolvasás: I. Irsay Jó- 
zsef ref. paptól. Szavalat Ének A hidelvei 
ret. népiskolában. Ének. Felolvas: Molnár Lő- 
rincz ref. pap. Szavalat. Ének. A város mo- 
nostori részében, (a gazd. int. erdészlak he- 
lyiségében.) Ének. Felolvas: Szabó Miklós ref. 
pap. Ének. 

- Jó hiszemüű tévodés (D. S. ko- 
lozsvári polgárnak, egyik kerületi kapitány 
olyan erkölosi bizonyitványt adott ki, hogy 
izgékony, lázitásért többszörösen büntetett. 
S. polgár büntetve sohse volt, s igy a pol- 
gármesterhez fordult orvoslásért. A polgár- 
mester a sulyosan kompromitáló valótlansá- 
got állitó kapitányságot nem találta vétkes- 
nek, azt mondván. ,csupán jóhiszemüű tévedésből 
történt. No hát ezután a salamoni itélet 
után bátran legazemberezhetünk mindenkit 
jóhiszemü tévedésből. Ez is csak Kolozsváron 
történhetett meg ! 

Nem engodiík az osztrák építész 
tervozte szinház épitósét. Megbizható for- 
rásból értesülünk, hogy a mennyiben a hor- 
mány ragaszkodik a Fellner és Helmer béecsi 
épitész szinház terveihez, Kolozsvár körmunka- 
bizottsága és törvéynhatósága azzal fogja a 
magyar épitészek reputáczióján ejtett csorbát 
kiküszöbölni, hogy megtagadják az osztrák 
czég terve szerint való épitési engedély meg- 
adását. Ez a hazafias elhatározás nem szorul 
dicséretre. 

— A monsa-szövetség estélye. Az a 
mozgalom, a melyet a kolozsvári egyetemi 
diák-asztal felügyelő-bizottsága meginditott 

Sárga János 
valamint végieket becserél vagy átalakit a legu 

mMátyaáskirály-tér 13. 

chinai ezüst disztárgyakból. 

ékszerész, műötívös Jolozsvártf, Dusan berendezett rak- 

és drágakó ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 

yabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, wüvrtenbergi és 

tárán tart arany, ezüst 
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akkor, midőn a szegénysorsu egyetemi hall- 
gatók ez áldásos intézményét házi kezelésbe 
vette, az itjuságban is méltó visszhangra ta- 
lált. Megalakult a Mensa szövetség, vagyis a 
diák-asztalnál étkezők társasága. Ezen szövet- 
ség czélja: propagandát csinálni ugy a nagy 
közönség, mint az egyetemi polgárok között 
az intézmény számára. Hogy a fiatalság ve- 
zetői helyesen fogják fel és végzik feladatu- 
kat, az abból is látszik, hogy már e hó kö- 
zepe táján estélyt rendeznek, a melyen sza- 
valás, ének és zeneszámokkal óhajtják a nagy 
közönséget mulattatni s ez uton maguknak és 
ügyüknek megnyerni. Egyelőre csak annyi 
szivárgott ki a serényen delgozó bizottsági 
ülésekből, hogy az estélyt a New-York ét- 
termeiben tartják meg s hogy a napokban 
kérik fel közremüködésre városunk művészeit. 

— A Dávid Forencz-Egylet felolvasó 
ülése. A Dávid Ferencz Egylet ma, vasárnap 
délután 4 órakor felolvasó ülést tart az uni- 
tárius kollegiumban. Felolvas: Pálfty Márton 
tanár „Az irodalmi divatokról" és dr. Boros 
György : „Heller Helén süket-néma vakleány 
tanitónőjéről, Miss Sellivanról." 

—- Veoereokedés a kaszárnyában. Véres 
verekedés történt tegnap a honvéd kaszárnya 
egyik szobájában. Két közlegény veszett össze, 
melynek hevében az egyik kirántva bajnett- 
jét, mielőtt megakadályozhatták volna, Borbély 
János 21 éves közlegénynek gyomrába döfte. 
Borbély a sulyos sebtől rögtön összeesett A 
kihivott mentők kötötték be a megszurt le- 
gény tátongó sebét és beszállitották a csapat- 
kórházba. A sérült közlegény életben mara- 
dásához kevés a remény. A vérengző közle- 
gényt letartóztatták. 

SZINHÁZ. 
Tdégst 

* Gróf Vasquezné venytöv zereplése. 
Nagy művészi eseménye lesz a javő szinházi 
hétnek. Megyeri igazgató meghivására a m. 
kir. Opera nagy művésznője : gróf Vasguezné 
Molina Italia asszony fog 2 estén vendég- 
szerepelni. Vasguez grólné művészete nem 
szorult semmiféle reklamra, nemcsak a fővárosi 
közönség kedvelt művésznője, s a m. kir 
Opera legnagyobb művészi erőssége, hanem 
külföldön is jól ismert elsőrendü, nagy éne- 
kesnő. Vasquez grófné ez alkalommal vendég- 
szerepel először vidéki szinpadon és rövid 
vidéki körutja után a müncheni udvari Ope- 
Tában fog vendégszerepelni 5 hetes szabadság 
ideje alatt. Nálunk két legkiválóbb sserepé- 
ben mutatkozik be a művésznő. Kedden a 
„Troubadur Eleonorájában és csütörtökön 
Gounod „Faust"-jának Margitjában. 

TÁVIRATOK. 
Katonai főreáliskola Erdélyben. 

Budapest, febr. 6. Félhivatalosan jelen- ttk Bécsből, hogy a kőzös hadügyminiszter a 
magyar delegáczió tagjai között kiosztatta hitelesszővegü exposéját. Az exposéban az 1904. évi hadügyi költségvetésbe felvett re- formok közt szerepel a kassai katonai főreál- iskola ketté osztása egy részének Kismár- tonba, vagy Kőszegre való áthelyezése. to- vábbá egy ujabb katonai alreáliskolának Er- 

délyben való létesülése. Ezek a hétfői ülésen 
kerülnek tárgyalás alá. 

A függetlenségi párt és a delegáczió. 
Budapest, febr. 6. A függetlenségi Kos- 

suth pártban mozgalom indult meg arra nézve, 
hogy a párt képviselve legyen a delegáczió- 
ban. A pártban erősen helytelenitették Ra- 
kovszkynak és Ugronnak a vetó-jogról mon- 
dott beszédeit. 

Lövökisérletek az uj ágyukkal. 

Budapest, febr. 6. Bécsből táviratozzák : 
Hir szerint a steinfeldi mezőn e hó 17 én lő- 
kisérleteket fognak az uj ágyukkal az osztrák 
és magyar delegáczió tagjai jelenlétében tar- 
tani. 

A delegáczió. 

Bécs, feb. 6. A tengerészeti albizottság 
ma délben ülést tartott, melyen Pitreich kö- 
zös hadügyminiszter, Nyiri Sándor honvédelmi 
miuiszter és Spaun tengernagy is megjelentek. 
Teleky Sándor gróf előadó hosszabb beszéd- 
ben ajánlotta elfogadásra a költségvetést. Ro- 
senberger Gyula és többen szóltak hozzá. 

Tömeges nyugdijazások a felső- 
biróságoknál. 

Budapest, febr. 6 A jövő hónapban nagy 
változások lesznek a felsőbb biróságoknál. Igy, 
a budapesti itélőtáblánál négy, a kuriánál két 
tanácselnök és hat biró fog nyugalomba vo- 
nulni. A vidéki tábláknál is tőbb tanácselnök 
és biró megy legközelebbről nyugalomba. 

Olcsó törlesztő kölcsönöket nyujt 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évi időtartamra 

ERDÉLYRESZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T. 
U Kolozsv

árt, Rózsa-utcza 1 sz, 
Iroda az emeleten. 

Kölcsön nyerhető: 
a) tfőldbirtokra a megállapitott becsérték 500/-a; 
b) kolozsvári bérházakra a belvárosban 500, 

a külvárosokban 40%,; 
c) vidéki városokban levő bérházakra 400/,. 

Hivatalos órák 9-1 óráig. 

As igasgatóság. 

11 Debreczeni polgári vendéglő !1 
Kolozsvár, Trefort-u. m. sz. 

A legjobb debreczeni majoránás kolbász, 
debreczeni speciális ételek mindennap frissen 
készülve kaphatók. Igazi jó magyar konyha. 
A magyaros közönség találkozó helye. Kitünő 
érmelléki borok. Két éves érmelléki 40 kr. 
Egri siller 44 kr. Rizling 60 kr. Tiz éves 
Szomorodni 1 frt 20 kr. 

Tisztelettel : 

Főgel Ferencz, 
tulajdonos. 

Reisinger József 
okl. mérnök és épitőmester 

irodáját 
Mátyás király-tér 26. sz. a. 
(Gr. Zichy ház), az első emeleten 

megnyitotta. 
Tervez és épit minden- 
nemü és jellegű épületeket, vala- 
mint elvállal minden a mérnöki és 
magas épitési szakba vágó mukát. 

Telefon szám 501. 

éirdetés/ 
—yisztor Sdndor-- 
Lovag-u. 7. sz. a. vendéglőjében 

kitünő tisstán keselt asstali bor literje 
50 kr. Dréker sőr palacskonként 1ó ke. 
Abonáns ebéd, vacsora egy hóra 18 forin- 
tért kapható. Mindennap váltosatos ét- 
lap sserint jó magyaros étkek, elősékeny 
kissolgálás mellett. 

18. sz. 

NEMZETI SZINHÁZ. 
Kolozsvár 1904. február 7-én 

Aranyvirág 
Operette 3 felvonásban. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Apro hirdetések. 

Bladó ház. A külváros legforgalmasabb 
helyén, utcza sarkon füszerüzlet, korcsma- 
helyiséggel és több külön álló lakással egy 
uj épitkezésü ház eladó. Czim a kiadóhivatal- 
ban megtudható. 

Heztyü szabászathoz tanonczonkak 14 
éven felüli 6 jól kifejlett értelmes fiu felvé- 
tetik. A feltételek megtudhatók: Hubay Károly 
keztyü gyárosnál, Kolozsvárt. 

Nevelőt egy harmadik és egy másoeik 
gymnásiumi tanuló mellé keresek, márezius 
elsejére, bölcsészrttan hallgatót. Dijjazás meg- 
egyezés szerint. Lele István körjegyző. — 
Moroda, Aradmegye. 

Bátorkodom a borfogyasztó közönséget felhivni kitünő minőségü és tisztán kezelt „Érmelléki- 1901 beli boromra, melyet Székelyhidon Türn- genstein György, Arany Sándor, dr. Piski Imre, Bukor Ferencz főbiró és Kerekes András urak- tól szereztem be. Valamint a legfinomabb Arad- 
Hegyaljai 1901-beli boraimra, melyeket Mura- 
in áÁlmos csendőr hadnagy és Drumeter Ferenc ny. mészáros-mester, (lakik Aradon, termelőhely 

Kovaszincz) uraktól szereztem be szum 
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MANAS JOZSEF 
„zZÖLDFA FoGgAPÓS 

—— HIDELVIÉN. 
15. sz. 

K 

„Érmellékit literenként 50 kr., elhordva 44 
kr. Megrendelve 10 litertől haza szállittatik. A 
pontos szállithatásért kérem vasár- és ünnepna- 
pokra egy nappal hamarább tenni a megrende- 
lést. - Barátságos társas estélyeket a legszoli- 
dabb árban eszköztök, mit elég egy pár órával 
előbb bejelenteni és a legizletesebb erdélyi ma- 
gyar ételekkel szolgálok ki. - A n. é. közön- 

ség pártfogását kéri tisztelettel 

Manás Józsof „Zöldfa" fogadós. 
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Taz szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 

ogy 

Wásselényi Miklós-u. 12-ik szám a. 

úzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
következő olcsó árakban árusitom. — 

Árjegyzék: 
Lisz ts 

e számu liszt 1 kgr. 14 kr. 
l, Ikgr. 134/, kr. 
3 1 kgr. 183 kr. 

1 kgr. 121/, kr. 
1 kgr. 12 kr. 

Zsák vételnél 30 Kr, árengedmény. 5 kiló lisztvételnél 
xxm élesztő adatik! g 

Füszer: 
1 kgr. darabos cukor . frt 399. 
1 kgr. kocka cukor . . frt —40. 
1 kgr. legf. Ceylon kávé , frt 2.—. 
1 kgr. Cuba kávé .írt 1.80. 
1 kgr. gyöngykávái. . (rt 100b. 
1 kgr. Szantosz kávé. frt. 120. 

s kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzita: 
1 81 I. bükkfa frt 11.— 
1 öl II. bükkfa frt 10.— 
1 öl usztatott bükkta frt 10.— 
1 öl hasáb tölgyfa . frt 10.— 
1 él gömbölyü vegyes fa . frt 9.— 

k szállitva 1 frttal drágább. Fenni minőségü 
táziták waggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 
Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.--nál 

80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 

Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 
lelő árkedvezmény. 

Minden ezen szak- Növény-zsir eladás! Mieden szenzak 
fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 299,. 

DUPLA MALÁTA 
Dréher sőr, mely orvosi tekintélyek által rekedt- 

ség és köhögés ellen ajánlva van. 

Naponta 

fri ss csapolásban kapható 
a Dréhor nagy sőrcsarnokban, 
szentegyház-u. (Status palota). 

Ugyanott a legjobb hegyaljai és küküllőmenti 
házi kezelésü borok. Az intelligens közönség 

kedvencz találkozó helye. 14. sz. 

Tisztelettel 

11. asz. 

a tulajdomos. 

—
 

Leltári Olcsó árak. 

Valódi mosó Kartonok 

Barchetok 
19, 18, 10, 19 kr. 
9, 18, 16, 19 kr. 

Teszler 
12. sz. 

Valódi szintartó Tenisz és Sporáfianell 15 kr. 
Kosmánosi mosó Kazan 26, 38, 36 kr. 
Loden posztók 26, 35, 40 kr. 
Valódi Angol ruhakelmék 58, 70, 95, 1.20 kr. 
Franczia mosó Bársonyok 50, 60. 70 kr. 

Férfi ingek R. Chiffonból 87, 98, 1.10 kr. 
Öt rétü gallér 12 kr.. 
Kézelő 17, 21 kr. 
Fegyházban kötött harisnyák 6, 12, 19, 28, 29 kr. 

Trikó alsó ruhák mesés olcsón. 
Vásznak és schiffonok 12, 15, 23 kr. 

Az olcsóságáról közismert 

Karoly 
czésgn él, essselényri Miklós-utoza. 

Gecselajos, 
kályhagyáros 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utoza 7. 

A magyar ipar pártolás hazafias moz- 
galma indit arra, hogy a nagyközönséghez 

d fordulva, kérjem, hogy azon törekvésemben, 
hogy iparágamban gyártmányaimmal ver- 

- senyképessé tegyem magam a külfölddel, 

B 
[ 
B 
D 

D 
B 

szives pártfogásukkal támogatni kegyes- D 

D 
D 
[ 
. 

d kedjenek. 

Nagy raktáron saját készitésüű, a mo- 
« dern i gén eknek megfelelő 
« egyszerü va diszes kávitelet kály hák, 
d Remélve és kérve szives k a 
- magyar ipar pártoló közönségnek, vagyok 

hazafias tisztelettel 

a ecse Lajos 
d 10. sz. kályhagyáros. 

v u a gy gy agy gy agy gy 

Tndélyvász Iognagyolb tomotkozési intétete 
Kolozsvár, Unió-utoza. 

Gebauer Károly bedalaeztt erczkelské 

gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

Gebauer Károly 
disztemetkezési Intézete 

KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. Telefon sz. 10. 

21. sz. 

üven készlet 
33 drb. 
boros pohár, 12 

vizos pohaár, 6 lkörös pohár, 1 vizes üveg, 
1 boros üveg, 1 likörös üveg. 

Müller atóda Somlyai 
Kolozsvár, Kossuth L.-utoza 4. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Holozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

Gramonlion, és gramophon-lamezek kanlatók. b 
Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Uj dsztraktár! 
Széchonyi-tér 21. sz. a Torna-vivóda mellett. 

A legjobbnak elismert kolozsvári mű- 
malem őrleményei tartatnak raktáron a kö- 
vetkező árak mellett: 

0 és 00 számu dara liszt 1 kigr. 14 kr. 

4. sz. 

0 p n b n 14 n 

1 n m n n p 131 l en 

: 3 s mi 18 1 
5 n n m 12 2 

! 6 n m n nnn 12 v 

l 61/ 2 n n E 1 1 1/ 2 n 

! 7 n n n v 

7 1/ 2 n n n n 10 n 

8 8 

zsákvételnél és viszonteladóknak tetemes 
árengedmény. 

: Továbbá nagy raktár korpa, dercze és 
: zabból, valamint mindenféle fözelékekből. 
Rendelmények hazaszállittatnak. 29. sz. 

Arvai Endre 
muúűúasztalos olozsvart. 

Üzletem osermalom-utoza 18. szám alatt. 

Mélyen tisztelt közönség ! 

A saját mühelyemben készült árukkal a tegkéryesebb igényeknek Halló ki beszél? az 516. szám 
SZATMÁRI 1. ÓRAMÜHMELYE 

Holozsvár, Wesselényi M.-utoza 8. szám. 
Mindennemü órák ujitását, valamint azok 

eszközlöm, 

áthelyezését, telefon ntján Is, személyesen // 

is megfelelhetek. 

Elvállalok szobaberendezéseket a legegyszerübbtől a legmodernebb. 

stil szerint, ugyszintén épület-, portál-, boltok stb berendezéseit. 
A mélyen tisztelt közönséghez fordulok kérésemmel, hogy becses 

pártfogásával támogasson s munkám jóságárol, kitünőségéről megrende- 
lésekkel meggyőződést szerezzen magának. Ékszer üzletek berendozé- 
sében különös prakszist szereztem magamnak. Ebbeli képességem bi- 
zonyitékául szolgáljon a Sárga János ékszer-üzlete (Mátyás király-tér). 

Becses pártfogásukat kérve 
alázatos szolgája 

ÁRVAI ENDRE, 
30. sz. műasztalos. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


